《圣经》真的是上帝的话吗?

让我们先看看《圣经》自己是怎么说的

提摩太后书3:16-17—"圣经都是上帝所默示的,于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的,叫属上帝的人得以完全,预备行各样的善事。"

这里"受神所感"的希腊原文意思是"神所呼出的"。"神所呼出的"是什么意思?神通过人说出祂想要说的话。同时,祂让我们看到作者的个性,而不偏离祂想要传达的信息。因此,我们希腊文和希伯来文圣经中的每一个字都是真的来自神。当然,这是一个相当大胆的声明,有人质疑为什么应该相信这一点是合理的。仅仅因为有人说一本书是上帝的话,或者即使圣经在自己的文本中声称自己是上帝的话,我们应该相信这是真的吗?

如果圣经真的来自上帝,它应该:

- 1) 超越人类写作创造力的能力;
- 2) 能够经受时间的考验和批评家的攻击;
- 3) 能够通过考古证据验证其历史主张;
- 4) 能够提供其预言在过去得以应验的证据;
- 5) 在科学上站得住脚;
- 6) 能够证明古代文本的主张并验证其文本的准确传承:
- 7) 其信息具有改变人生的力量。

如我将证明,圣经能够通过所有这些测试,从而验证其作为上帝之言的声称。

1) 超越人类写作创造力的能力。

需要记住的是,圣经并非仅是一本书。圣经实际上包含六十六本书,至少来自四十位不同的作者。《圣经》涵盖了数千年的历史。这些作者生活在不同的世纪,分别在非洲、亚洲和欧洲三个不同的大陆上写作。这些书的作者来自不同的背景和生活方式,包括医生、国王、渔夫和前法利赛人。《圣经》还用三种不同的语言写成——阿拉姆语、希伯来语和希腊语。

从理论上讲,要让如此多来自不同背景、不同国家、不同文化、不同时代和不同语言的人,在诸如上帝、罪恶和救赎等争议性话题上达成一致,似乎是不可能的。然而,这确实发生了——而且是如此和谐,以至于每一本书都离不开其他书籍。这些书籍共同有一个中心主题(耶稣): 弥赛亚的降临、祂的到来和工作,以及期待祂的再来。

这似平是不可能的,除非有一颗心灵在掌控这一切。这颗心灵不可能是凡人,因为时间跨度如此之长, 而作者们生活在不同的世纪。人类根本无法活那么久。还有哪套书籍能做出这样的主张?

2) 能够经受住时间的考验和批评家的攻击。

人们历来对《圣经》提出质疑。然而,其教义与历史记载从未被证明有误。《时代》杂志曾发表过一段 引人深思的评论,我在此引用:

《时代》杂志,1974年12月30日:"经过两个多世纪的科学批判,圣经不仅存活下来,甚至在批评者的 标准下显得更加坚固。历史事实表明,圣经如今比理性主义者发起攻击时更具说服力。"

历史上,人们曾多次试图毁灭圣经。他们烧毁了圣经的副本,并处决了持有圣经的人。基督徒仅仅因为 宣扬信仰而被杀害。人们试图通过证明圣经错误、嘲讽和批评来摧毁它。无论采用何种方法或施加多大 力量,圣经依然存在,而试图摧毁它的人终将消逝。历史上还有哪本书能经受住如此攻击?

3) 能够通过考古证据验证其历史主张。

有大量书籍记载了考古发现,证实了《圣经》的历史准确性。我在此仅举一例,证实《圣经》的准确性 ——追溯至《创世记》中的部分内容。埃布拉城在耶路撒冷附近的考古发掘中被发现。1968年至1972年 间,考古学家发现了16.642块泥板。这些泥板被鉴定为约公元前2300年的文物。泥板上提到的多个城市 在《圣经》中亦有记载,例如亚当、西伯、琐珥、大马士革、耶路撒冷、迦密、多珥、哈珥、米吉多、 拉吉、迦萨、西奈、约帕、哈兰、亚实突,以及我认为最有趣的:所多玛和蛾摩拉。这两座城市从未被 定位——因为正如我们在《创世记》中读到的,上帝毁灭了它们。然而,我们知道它们确实存在,因为 它们在埃布拉发现的泥板上被提及。显然,埃布拉与所多玛和蛾摩拉有贸易往来。这些泥板还证实了亚 述人、赫梯人和迦南人的存在。更多细节可参阅克利福德·威尔逊博士所著的《埃布拉泥板》一书。 1976年10月18日,《时代》杂志也曾刊登过一篇关于埃布拉的文章。

人们曾多次声称《圣经》有误,因为它记载了历史上人们未知的事实。因此,他们断定《圣经》必定是 神话故事。批评者攻击《圣经》时,往往针对尚未被证实的内容。当考古学或科学最终驳倒他们的观点 时,他们便转而挑剔其他琐碎细节,继续攻击《圣经》,并假装自己此前无数次错误的攻击从未发生过

2

4) 能够提供过去预言实现的证据(预言信息不应被证明为虚假)。

《圣经》包含数百个预言,其中部分预言尚未在未来实现——而其中许多预言已被证明为真实。此外,《圣经》的预言信息从未在任何方面被证明为错误。以下是一个预言实现的例子。

以赛亚书44:28-45:1:"是我对居鲁士说的:'他是我的牧者!他必成就我一切所喜悦的。'他论到耶路撒冷说:'她必被建造。'论到圣殿说:'你的根基必被立定。'耶和华对祂所膏的居鲁士说:'我搀扶祂的右膀,使列国为祂屈膝,使君王为祂屈膝;我为祂开门,使门都不关闭。'"

值得注意的是,居鲁士在此被明确提及,尽管此时他尚未出生。这段预言的另一个有趣之处在于,以赛亚写这段话时,耶路撒冷尚未被毁,圣殿仍屹立不倒。巴比伦王尼布甲尼撒后来入侵并毁灭了这座城市,大约在以赛亚写这段话的一百年后。几乎在以赛亚写这段话的一百六十年后,圣殿才得以重建,因为波斯王居鲁士下令重建这座城市和圣殿。

《美国人民百科全书》第11卷(第395页)将以赛亚的去世时间定为公元前668年。同一卷第611页指出,尼布甲尼撒在公元前586年摧毁了城市和圣殿。在《美国人民百科全书》第6卷(第688-689页)中,我们发现居鲁士解放了犹太人,允许他们返回重建耶路撒冷,甚至归还了从圣殿中被掠走的圣器。这一事件发生在公元前539年左右;新圣殿于公元前515年完工(第11卷,第611页)。

讽刺的是,大多数预言都被无视,仅凭"不可能为真"的观点便被否定。一段预言了未来的事,既然不可能发生,那么必定是事后有人编造的。我在另一项关于但以理的研究中已对此进行过阐述。但以理书提前预言了大量世界历史。巴比伦被米底人和波斯人征服。该帝国随后被希腊人征服,以此类推。然而,大多数参考书会告诉你,但以理书是在公元前2世纪写成的,即事件发生之后。有证据支持这一点吗?他们没有。

我如何知道他们是错的,它不是在公元前2世纪写成的?

《七十士译本》(Septuagint),即希腊文译本,是公元前275年至公元前100年间对较早的希伯来文手稿的翻译。(a)《但以理书》不可能在写成之前就被翻译成另一种语言。(b)即使你调整日期,使其成为《七十士译本》之前的近期作品,这段时间也不足以让犹太人接受一部近期伪造的作品作为古代权威著作。

约瑟夫斯是一位早期历史学家,被认为具有可信度,他的著作是研究犹太历史的宝贵资料。约瑟夫斯将 丹尼尔置于尼布甲尼撒统治时期(公元前605年至公元前561年)。在这一记载中,约瑟夫斯描述了丹尼 尔及其朋友被国王改名的事迹。这一记载与《但以理书》中的内容相吻合。

约瑟夫斯还提到《但以理书》在亚历山大大帝(公元前356年出生)时代已完整成书并被广泛接受。

但以理在《以西结书》中被提及,该书成书于公元前6世纪。

5) 科学严谨。

大多数有识之士都会承认《圣经》并非科学教科书。虽然《圣经》无法仅凭科学证明是上帝的话语——科学也未否定《圣经》。在两者重叠的领域,它们是和谐的。但《圣经》的写作目的是向人类启示上帝,而非科学。我愿提及一个科学与《圣经》相契合的领域。考虑《约伯记》26:7:"他将北方铺在虚空,<u>悬挂大地于无物</u>。"请记住,约伯生活在基督降生前近2000年。这种"大地悬浮于虚空"的观念在约伯之后的数千年间甚至未被科学家考虑过。如今,凭借卫星和太空探索,我们知道这是事实。但约伯时代的人并不知晓这一点。古埃及人宣称地球立于柱上。古希腊人认为地球由阿特拉斯支撑。人们相信许多事物,但这些都与我们今日所知的事实相去甚远,也与约伯数千年前的宣告相去甚远。

6) 能够证明古代文本的真实性,并验证其文本传承的准确性;

质疑我们今天所拥有的圣经与原始文本是否一致是自然的。许多人错误地认为,在文本的流传过程中出现了错误。例如,摩门教的"第八条信仰条文"中写道:"我们相信圣经是上帝的话语,<u>只要它被正确翻</u>译;我们也相信摩门经是上帝的话语。"摩门教徒认为天主教会篡改了圣经的大部分内容,忽视了大量手稿证据,其中一些手稿甚至早于天主教会。

我们需要记住,圣经最初是用希腊语和希伯来语写的,而不是英语。许多人好奇为何存在如此多《圣经》版本:因为在将一本书从一种语言翻译成另一种语言时,学者们在词汇选择和句式结构上会略有差异。此外,自《钦定版圣经》问世以来,英语本身也已演变。我们如今不再使用钦定版的表达方式。然而,在比较各种不同版本时,我们发现所有合法译本的信息和教义都是一致的。

由于我们的英文圣经是翻译自希腊语和希伯来语的原文,让我们将重点放在这一点上。我们如何确定希腊语和希伯来语在被翻译成英文之前,在流传过程中没有发生变化?这就是手稿证据变得重要的原因。支持圣经著作的手稿证据远多于当今世界上已知的任何其他古代历史。新约圣经有超过5,300份已知的希腊文手稿。这已经足够与我们今天的希腊文本进行比较。此外,还有10,000份拉丁文通俗译本的手稿作为进一步的佐证。如果这还不够,还有9,300份更早的手稿。即使没有所有这些证据,新约圣经的大部分内容也可以通过早期教会父辈的著作进行重建。这些人直接跟随使徒学习,而他们的学生又跟随他们学习。他们写了很多引用使徒的话。确实,这些手稿中存在文本差异。但绝大多数差异涉及次要问题,如拼写。没有任何差异会改变圣经的教导或信息。

我们没有像新约那样大量的手稿。这有两个原因。首先,时间越久远,手稿越容易因自然老化而损毁。 其次,人们会销毁任何不完美的手稿。对他们而言,抄写文本是极其神圣的。抄写过程中必须严格遵循 一系列仪式。如果手稿中各栏的大小不一致,整份抄本就会被销毁。旧约可靠性的最有力证据之一是 1947年发现的死海古卷。这些古卷包含了旧约中除《以斯帖记》外的所有书籍的片段,其中还完整发现 了《以赛亚书》。经考证,这些卷轴证实了我们今天所见的希伯来文本与古代文本完全一致。重要的是 要意识到,这些卷轴的年代早于耶稣基督降临人间之前。耶稣似乎认为他们所持有的文本是准确的。请 考虑耶稣所说的以下经文。

马太福音5:18:"我实在告诉你们,就是到天地都废去了,一点一画都不能废去,都要成全。"

路加福音24:25:"耶稣对他们说:'你们这又愚拙又迟钝的人哪,先知所说的一切话,你们信不了吗?"

在两种情况下,耶稣都指的是书面旧约。他的言论显然表明他认为他们的文本是可靠的。死海古卷可追溯至耶稣时代之前,这证明了我们今天的希伯来文本与当时相同。既然我们拥有与耶稣时代相同的希伯来文本,我们也应认为其可靠。

7) 信息具有改变生命的力量。

有人以基督教之名行恶,甚至以上帝之名行恶。然而,我们不能否认,有数百万人在接受圣经的福音信息后改变了生命。我们不能因为存在一些伪善者,就否定那些真正虔诚的人。

这些人们生活方式的改变对当今世界产生了一些积极影响。以下是一些例子。

教育——许多最古老的大学,如哈佛、牛津和剑桥,都是由基督徒创立的,最初专注于神学研究。虽然 这听起来有些奇怪,因为这些机构如今已与基督教和《圣经》背道而驰,但事实是,教育体系的很大一 部分起源于基督徒希望阅读和研究《圣经》的愿望。

新教改革鼓励人们阅读《圣经》,这导致了识字率的提高,因为教会敦促其成员独立研究圣经。

医疗保健-医院的建立-医院的概念源于基督教修道院社区,他们为病人和穷人提供护理。

人权运动-早期的人权倡导者,如威廉·威伯福斯和马丁·路德·金,都是受基督教信仰驱使的。影响:他们不懈的努力推动了法律和社会的重大变革,促进了平等、正义以及在各地废除奴隶制。

我们宪法的许多内容都源自《圣经》和基督教道德的影响,这些影响塑造了我们的法律制定和人权确立。

时至今日,教会仍以社会福利著称,帮助有需要的人,并在各种灾害发生时成为响应者,不仅在美国, 而且在世界各地。

仅仅阅读一本宗教书籍就能让人们想要做所有这些事情吗?历史上还有哪本书能如此深刻地改变如此多 人的生活?

讽刺的是,尽管如此,它仍然被许多人憎恨和鄙视。

仍然有人希望看到《圣经》和基督教从地球上消失。为什么会这样?因为一场属灵的战争正在进行。

以弗所书6:12 因为我们并不是与属血气的争战,乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的,以及天空属灵气的恶魔争战。